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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA CONSORZIALE  N. 5 

 

   
OGGETTO: SITUAZIONE GENERALE - GESTIONALE ECONOMICA E 

FINANZIARIA DEL CONSORZIO           
 
 

 
L’anno duemiladiciotto addì undici del mese di dicembre alle ore 20:30, nel municipio di Nole e nella 
solita sala delle adunanze, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunita l’Assemblea 
consorziale, nelle persone dei Signori: 
 

 PRESENTE 
1. ROMEO Franco - Sindaco del Comune di Balangero Giust. 
2. FARIELLO Maurizio - Sindaco del Comune di Mathi Sì 
3. SPINGORE Lorenzo - Sindaco del Comune di Grosso Sì 
4. BERTINO Luca Francesco - Sindaco del Comune di Nole Giust. 
5. BURATTO Aldo - Vice Sindaco del Comune di Ciriè Sì 
6. PAPURELLO Ugo Giuseppe Guido - Sindaco del Comune di San Carlo Sì 
7. COLOMBATTO Sergio - Sindaco del Comune di San Francesco al 

Campo 
Sì 

8. BIAVATI Paolo - Sindaco del Comune di San Maurizio Canavese Giust. 
9. LEONE Gabriella Augusta Maria - Sindaco del Comune di Leinì Giust. 
10. DE ZUANNE Emanuele - Sindaco del Comune di Volpiano Sì 
11. MERLO Fulio - Vice Sindaco del Comune di Brandizzo Sì 

  
Totale Presenti: 7 
Totale Assenti: 4 

 
 
Assiste alla seduta il Segretario DEVECCHI Dott. Paolo 
 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 



 
OGGETTO: SITUAZIONE GENERALE - GESTIONALE ECONOMICA E 

FINANZIARIA DEL CONSORZIO           
 
Il primo punto rappresenta l’occasione di una discussione generale sulla base delle relazioni presentate dal 
consulente tecnico Dr Zoppi e dai componenti il CdA. Non è previsto voto. 

Alle ore 21.00 entra il Sindaco del Comune di Nole, Luca Francesco BERTINO. 

Il Presidente dell’Assemblea Dr Emanuele De Zuanne, al saluto ai presenti, introduce gli argomenti 
all’ordine del giorno; rappresenta all’assemblea il fatto che l’attuale momento della gestione consorziale stia, 
per certi versi, a conclusione del lungo percorso riabilitativo del Consorzio. Concede la parola al Segretario 
Consorziale, il quale completa la relazione del Presidente; poi la parola è al dottor Giorgio Zoppi, incaricato, 
sulla base dell’esperienza professionale in materia di aziende ed enti partecipati e controllati da mano 
pubblica, di facilitare la chiusura contabile dell’ultimo esercizio, la redazione del previsionale del prossimo 
triennio e il coordinamento col Consorzio di secondo grado CVL. Il dr Zoppi rende all’Assemblea una sintesi 
dei documenti contabili. 

Segue una breve discussione, aperta dall’intervento del Sindaco di San Francesco al Campo, durante la quale 
intervengono i rappresentanti dei comuni ad esprimere una sostanziale soddisfazione per l’avvio di un nuovo 
corso, sia per la programmazione dell’attività consorziale, sia per la sua immediata operatività.  

Il Consigliere di Amm.ne Ing Ersilio Troglia interviene per dare maggiori dettagli della nuova 
programmazione dell’attività consorziale: sarà condotto un regolare, periodico monitoraggio tecnico 
dell’intera asta torrentizia del Banna - Bendola, finalizzato a tenere sotto controllo le criticità riscontrate 
durante una prima attività ricognitiva. Quest’ultima è consistita in un complessivo rilievo dell’intera asta 
torrentizia - condotto dal consorzio CVL nel quadro della recentemente avviata collaborazione e destinato ad 
essere completato nel corso dell’inverno, a vegetazione assente e ridotta portata idrica. Il rilievo ha valenza 
anche di un primo strumento per adeguare gli studi di fattibilità fin qui condotti per l’effettuazione degli 
interventi più radicali di messa in sicurezza degli abitati nelle occasioni di piena, mediante realizzazione di 
casse di espansione controllata: del resto, il consorzio, nell’attuale formulazione, nasce proprio con la finalità 
della realizzazione di queste opere (di questa attività, verrà dato più dettagliato riscontro all’Assemblea a 
fine seduta). 

Il presidente del CdA Ing Francesco Goia propone all’Assemblea una breve disanima della vita ormai più 
che ventennale del Consorzio. Essa è stata caratterizzata da un certo “strabismo”: un’eccessiva attenzione per 
le grandi opere ha distratto l’attenzione dall’attività manutentiva (e da opere minori ma efficaci per 
diminuire la portata di piena eccezionale , come i canali scolmatori) sull’intera asta. Peraltro, la litigiosità sui 
principi cui attenersi per realizzare le opere e le vicissitudini degli organi consorziali, nel tempo hanno di 
fatto compromesso la possibilità di utilizzare per intero le risorse finanziarie già messe a disposizione del 
consorzio da Regione e Stato. Come già illustrato dal consigliere Troglia, oggi si dà avvio a un circolo 
virtuoso “monitoraggio/programmazione degli interventi/ lavori/verifica/nuovo monitoraggio” e così via. Vi 
sarà cura affinché sia realizzata la massima sintesi possibile tra l’efficacia degli interventi e la conservazione 
degli stati naturali dei suoli. 

A conclusione della discussione, il Presidente dell’Assemblea ne esprime una sintesi, intorno alle utili 
indicazioni emerse:  

 riallineamento, formale e sostanziale, dei tempi della programmazione finanziaria 
 centralità del monitoraggio dell’intera asta torrentizia 
 avvio della stabile collaborazione col consorzio di secondo grado delle Valli di Lanzo 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to: DE ZUANNE Emanuele  

IL SEGRETARIO 
F.to: DEVECCHI Dott. Paolo 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Consorzio il 28/01/2019 per 15 giorni 
consecutivi ed inviato contemporaneamente ai Comuni consorziati per la pubblicazione ai rispettivi albi 
pretori. 
 
 
Li, 28/01/2019 
 
 
 

IL SEGRETARIO 
F.toDEVECCHI Dott. Paolo 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Li, 28/01/2019 IL SEGRETARIO 

DEVECCHI Dott. Paolo 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 11-dic-2018 
 
 

a) In quanto non soggetta a controllo preventivo di legittimità (art. 47, comma 2) 
 per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione 
b) In quanto soggetta a controllo preventivo di legittimità 
      ai sensi dell’art. 45      �  comma 1   �  comma 2   �  comma 4 
 
Trasmessa con elenco n.     pervenuto al CO.RE.CO. in data   
elementi integrativi pervenuti al CO.RE.CO. in data ……………………….. (art. 46, comma 4) 
 
 per la scadenza del termine di 20 giorni dalla ricezione da parte del CO.RE.CO.  
      (art. 46, comma 1) 
 per la comunicazione del CO.RE.CO. di assenza di vizi di legittimità (art. 46, comma 5) 

provv. n. ………….. del ………………………….. 
 
Comunicata ai comuni consorziati con elenco n. …………. in data ………………………… 

 
Li,  ____________________ IL SEGRETARIO 

DEVECCHI Dott. Paolo 
 


